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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Ovidiu Burcuș, Maria 
Huza, Andreas Scurt, Marius Scurt, Livia Moroianu și Petre Dragomirescu, 
în numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim 
sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în 
ziua aniversării.

Sărbătoare
Sfântul Profet Ilie Tesviteanul

joi, 20 iulie 2023; ora 11.00 Sfânta Liturghie

RUGĂCIUNE

Preamărite și preaminunate prorocule al lui Dumnezeu, Ilie, depărtează 
de la noi, preamărite prorocule, prin mijlocirea ta către Domnul, dreapta mâ-
nie a lui Dumnezeu; apără orașele, satele și țara noastră de secetă, de foamete, 
de furtuni năpraznice, de cutremur, de boli și răni aducătoare de moarte, de 
neînțelegeri între frați, de năvălirea asupra noastră a altor neamuri și de războiul 
cel dintre noi.

Prin rugăciunile tale, preamărite, întărește poporul nostru binecredincios 
și ajută-l în toate faptele lui bune.

Mijlocește, prorocule al lui Dumnezeu, păstoriților noștri râvnă fi erbinte 
către Dumnezeu, purtare de grijă pentru mântuirea sufl etească a păstoriților, 
înțelepciune în purtare și învățătură, cucernicie și tărie în ispite; judecătorilor 
dăruiește-le nepărtinire și lepădare de pofta câștigurilor, dreptate și milă față de 
cei obijduiți; tuturor cârmuitorilor purtare de grijă față de supuși, milă și dreaptă 
judecată, iar dreptcredincioșilor supunere și ascultare față de cârmuitori, cum și 
îndeplinirea cu sârguință a tuturor îndatoririlor lor; ca astfel, în pace și cucerni-
cie, să petrecem veacul acesta.

Să ne învrednicim de împărtășirea bunătăților celor veșnice în Împărăția 
lui Dumnezeu și a Mântuitorului nostru Isus Cristos, Căruia I se cuvine cinste 
și închinăciune, împreună cu Tatăl cel fără de început și cu Preasfântul Spirit, 
acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.



Din casă în Casă

Puterea Cuvântului Mântuitorului, contemplată în ultimele două duminici, 
atât în cazul slujitorului sutașului, cât și în cazul îndrăciților din Gadara, se ma-
nifestă și în viața slăbănogului din evanghelia de astăzi. Ca și întotdeauna, Cu-
vântului îi corespunde o acțiune concretă imediată. Isus îi spune paraliticului “ri-
dică-te ia-ți patul și mergi la casa ta”, iar rezultatul este imediat: omul se ridică, 
își ia patul și merge la casa lui. În evanghelia de astăzi, în schimb, Mântuitorul dă 
ucenicilor, mulțimii și deasemenea și nouă o cheie extrem de importantă pentru 
înțelegerea efi cacității extraordinare și imediate: Cuvântul Lui nu este doar acela 
al unui Rabbi sau al unui profet oarecare, ci este Cuvântul lui Dumnezeu. Astăzi 
Isus își atribuie unul dintre titlurile pe care Vechiul Testament le folosește pentru 
a vorbi despre Mesia. În plus avem o specifi cație ulterioară atunci când Mântu-
itorul vorbește despre iertarea păcatelor. Acțiunea tipică a lui Dumnezeu, rezer-
vată exclusiv Lui, iertarea păcatelor este astăzi legată de fi gura Fiului Omului. 
O adevărată blasfemie în ochii cărturarilor și ai fariseilor, blasfemie pentru care 
Isus va fi  și condamnat la moarte, mențiunea legată de iertarea păcatelor le spune 
ucenicilor că Cristos este cu adevărat Fiul lui Dumnezeu. De aceea cuvântul Lui 
are o efi cacitate imediată, fi indcă este însuși Cuvântul lui Dumnezeu. Evanghelia 
de astăzi marchează în acest sens o etapă esențială în revelația progresivă a Fiului 
în fața ucenicilor săi. Acel tânăr Rabi din Nazaret pe care l-au urmat este Cristos, 
Fiul lui Dumnezeu.   

Referința la casa acestuia merită de asemenea toată atenția noastră. În mo-
mentele de după vindecarea de astăzi, Mântuitorul îl întâlnește pe Matei vameșul, 
căruia îi spune “astăzi trebuie să rămân în casa ta”. Înțelegem că semnifi cația 
cuvintelor merge dincolo de înțelesul imediat, oamenii vindecați și mântuiți prin 
întâlnirea cu Fiul lui Dumnezeu dobândind o nouă casă și o nouă familie. Un 
nou Tată pe care Fiul ni-l revelează. Întreaga operă și misiune a Fiului ar putea 
fi  rezumată de reîntoacerea la Tatăl, înspre adevărata noastră casă, Paradisul. 
Întelegem atunci sensul întrebării cel puțin interesante a Mântuitorului: ”ce este 
mai ușor a spune iertate îți sunt păcatele sau a spune ridică-te ia-ți patul și mergi 
la casa ta?” Amândouă sunt lucruri nu doar difi cile, ci imposibile. Însă Isus ne 
dă astfel fi nalitatea miracolelor, care nu sunt scop în sine, ci semne înspre Cel 
ce dăruiește, marcând trecerea de la o stare lumească afl ată sub semnul păcatului 
și al morții și care este casa noastră pe acest pământ, înspre o stare nouă, dar al 
Cerului afl ată sub semnul bucuriei și al vieții veșnice, Casa noastră adevărată.

PS Claudiu
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